
【前田 隆 議員 一般質問】 

 

令和７年 第１回 定例会 

１ 予算について 

（１） 歳出予算の投資的経費について 

ア 普通建設費の前年比と予算額、主な増加要因事業を伺う 

イ 今後更新時期を迎える公共施設や社会インフラ整備について 

（２） 歳入予算の基金繰入金について 

   ア 財源に繰り入れた三つの基金（ふるさと応援基金、市有施設整備基金、財政調整

基金）の主な充当事業と予算額、及び充当後の基金状況を伺う 

２ 高額療養費上限額引き上げについて 

（１） 見直し目的と制度改正の内容はどう変わるのか伺う 

（２） 高額療養費上限額引き上げの影響を受ける対象者と給付費の現状を伺う 

（３） 高額療養費上限額引き上げ等に伴う本市一人当たりの国保税必要額と減額は 

３ 本市 DXの推進について 

（１） 本市 DXの取組状況について 

   ア 組織体制と DX推進計画の進捗及び検証効果を伺う 

（２） ペーパーレス化と業務効率化について 

   ア ペーパーレス会議以外の取組、電子契約、電子決済への取組状況を伺う 

（３）今後の取組方針を伺う 

４ 市道内ノ野線の改修工事について 

（１）用地交渉の進捗状況と令和７年度の改修予定工事の概要を伺う 

５ 本市市有林について 

（１）市有林の面積と伐採について 

   ア 面積はどれくらいあり、現状はどうなっているのか 

（２）今後の対応について 

   イ 有効利用するなどの計画はあるか伺う 

 

令和６年 第４回 定例会 

１ 年収の壁について 

（３） 所得税の非課税枠が 178万円に引き上げられた場合、本市の減収見込み額は 

（４） 市長の考えは 

２ 本市の財政状況について 

（１） 経常収支比率について 

   ア 経常経費増加の要因は何か。また、経常一般財源はなぜ増えないのか 

   イ 今後の見通しは 

   ウ 増加させない対応は 



（２） 実質公債費比率について 

   ア 増加しているが、理由は 

   イ 今後の見通しは 

   ウ 増加を防ぐ市債発行計画は 

３ ふるさと納税について 

（１） 今年度の寄附金状況及び見込み額は。増加の要因と現状取組について 

（２） 現状取組の返礼品について 

（３） 企業版ふるさと納税について 

（４） クラウドファンディング型ふるさと納税について 

（５） 今後の取組や目標について 

 

令和６年 第３回 定例会 

１ 介護給付費準備基金について 

（１） 給付費不足対応の準備基金は足りるのか 

（２） 準備基金の取り崩し額を減少させる取り組みは 

（３） 余剰金が発生した場合の来期基金について 

２ 婚活支援について 

（１） 婚活イベントの開催結果と傾向、意義について 

（２） マッチングアプリによる AI婚活への見解と今後の市の支援取組について 

３ 本城川に架かる橋について 

（１） 橋梁長寿命化修繕計画の現状と今後の予定について 

（２） 牧橋の２年かかる理由と工程について 

（３） 補助金減の理由と今後の見込みは 

４ 今後の水道事業について 

（１） 水道料金改定が２回あるが、必要性と現行価格比はどうなるか。標準モデルは 

（２） 令和 15年度には、耐震化で基幹管路の延長距離と耐震化率はどこまで伸びるか 

（３） 包括業務委託など民間委託はどのような事業を検討、実施をしていくのか 

 

令和６年 第２回 定例会 

１ 介護保険料について 

（１） 保険料と介護給付費準備基金について 

  ア 令和５年度末介護給付費準備基金の残高と取崩し額及び取崩し後残高は 

  イ 取崩しの効果と取崩しの来期への影響は 

（２） 保険料を増減する調整交付金について 

  ア 本市の調整交付金の現状比率と来期の比率見通しは 

（３） 保険料の第１号被保険者負担分相当額の割合について 

  ア 計画期間ごとに都度見直されるか 



２ 出生数と未婚率について 

（１） 出生数目標値 500人について 

  ア 令和５年度の出生数及び累計目標に対する進捗と評価、今後、出生数増加にどう

取り組むか伺う 

  イ 令和５年度の婚姻件数と結婚新生活支援事業の利用状況について 

（２） 未婚率改善目標について 

  ア 実績値把握不可能の理由は何か、令和５年度の実績値は 

  イ 未婚率は平成 27年度より上昇しているが、要因は何か、その改善にどう取り組ん

でいるか伺う 

（３） 婚活イベントとＡＩ婚活支援取組について 

  ア 婚活イベントの参加者、効果、傾向を伺う 

  イ ＡＩ婚活等への登録サポートと大隅定住自立圏との婚活連携は検討したか 

３ 本城川の寄り洲除去と橋の改修について 

（１） 本城川寄り洲除去の今年度予定について伺う 

（２） 本城川と井川の橋梁長寿命化修繕計画の現状と予定について 

  ア 現状改修を終えたもの、当分健全な状態のもの、順次改修が必要なものの区分内

訳と今後の改修予定を伺う 

 

令和６年 第１回 定例会 

１ 財政について 

（１） 義務的経費増に対応する自主財源の確保はどのように考えているか 

２ 市庁舎耐震改修事業について 

（１） 市庁舎耐震改修事業はどのように進めるのか伺う 

（２） 充当財源の構成比についてはどのような考え方で計画されているのか 

（３） リノベーションについて対応や方向性を市長に伺う 

３ 桜島大噴火対策 

（１） 大量降灰による幹線道路の通行不能解消策はどのように検討しているか 

（２） 家屋倒壊した住民の二次避難の対応はどのように検討しているか 

４ 市道の交通安全対策 

（１） 速度制限要望のある市道に対し標識等の設置はどこが対応するのか。また、土木課   

の対応はどのようにするのか 

５ 学校教育 

（１） 小学校高学年の教科担任制の進捗状況と成果、課題について 

（２） 小規模校の教科担任制の取組みと課題 

（３） 学校教育を更に推進するための教育長の想いを伺う 

 

令和５年 第４回 定例会 



１ 温暖化対策としての再生可能エネルギー事業について 

（１） 垂水市中央病院・コスモス苑の工事進捗と事業開始、再エネ由来の電力購入のメ

リットについて 

（２） ゴルフ場跡地のメガソーラーの進捗と協定書の内容、締結について 

（３） 輝北風力発電の更新計画と環境アセスメント評価について 

（４） 本市の温暖化対策として公共施設への再生可能エネルギー導入について 

２ 桜島火山大規模噴火対策について 

（１） 大規模噴火の規模及び備え、前兆について 

（２） 本市の避難対策について 

ア 噴火警戒レベル４及び５はどんな状況を指し、それに対する避難方法はどのよう

になっているか 

イ 大規模に伴う大地震で家屋倒壊した住民の避難対策について 

（３） 災害対策拠点として本庁舎の業務継続上の地震対策について 

ア 地震で電気・水道が遮断した時の対策はどうなっているのか 

イ 長期停電で優先通常業務の継続が機能不全に陥った場合の対応について 

３ 閉鎖後の理喜鹿児島工場について 

（１） 閉鎖に至った理由と本市への影響について 

（２） 事後処理はどのなっているのか 

４ 市道内ノ野線改修工事について 

（１） 用地取得が遅れ進捗が停滞しているが現状について伺う 

（２） 用地承諾と事業見通しについて伺う 

 

令和５年 第３回 定例会 

１ 燃やせるごみの減量とリサイクルについて 

（１） 使用済みの紙おむつの量、処分、回収ボックス設置について 

（２） 紙おむつの再利用について 

（３） 燃やせるごみの減量とリサイクルについて市長の見解について伺う 

２ マイナンバーとマイナ保険証について 

（１） 個人情報とマイナンバーの紐づけ誤りに関する総点検と本市の状況について 

（２） 本市のマイナンバーカードの普及状況について、交付枚数と保有枚数等を伺う 

（３） マイナ保険証の保有者と普及策について 

（４） 保険証一本化に伴う現行保険証と資格確認書発行について 

３ 水道事業について 

（１） 基盤施設・管路の耐震化計画の進捗と今後の展開、課題について 

（２） 配水池の緊急遮断弁設置計画及びポンプ場の自家発電設備の進捗と今後の展開、

課題について 

（３） 大きな更新計画とその財源確保について 



（４） 水道事業の健全化・持続化に向けた市長の考えを伺う 

４ チャットＧＰＴについて 

（１） チャットＧＰＴの評価と庁内業務への活用予定はあるか伺う 

（２） 活用予定なら、どのように活用するのか、ルールを定めたガイドラインが必要だ

が、どう対応するのか伺う 

 

令和５年 第２回 定例会 

１ 市債発行について       

（１） 発行計画が今補正予算ですでに８億７千万円を超えているが財政規律は守られる

のかについて 

   ア 通常債は６億円内に収まっているのか、また超えていればその理由も伺う 

   イ 基準になる平準化の期間と起点年度を定めたか 

（２）耐震化工事費等の起債も予想されるが総額と平準化についての考えを伺う  

（３）市債発行について市長の考えを伺う 

２ 積立基金について 

（１） 財政調整基金、市有施設整備基金の目的と直近３年の利活用状況について伺う 

   ア 財政調整基金について 

   イ 市有施設整備基金について 

（２） 今年度の利活用及び積立残高はどのように考えているかそれぞれについて伺う 

  ア 財政調整基金について 

  イ 市有施設整備基金について 

（３） 将来を見据えた本市の積立基金について市長の考えを伺う 

３ 橋梁長寿命化修繕計画について 

（１） 対象橋梁の現状、更新費用試算について伺う 

（２） 改修工事の進捗状況、更新単価の見直しはないのか伺う 

（３） 第２井川橋など３箇所が国庫補助事業として箇所付けされているが事業内容、実

施予定と市の負担について伺う 

４ 観光振興について 

（１） マリオットホテルの利用状況及び飲食店等への波及効果について伺う 

（２） 市として受入体制の整備と今後の展開をどう考えているか 

（３） 猿ヶ城渓谷森の駅エリアの振興策について有効な施策や考えはないのか伺う 

 

令和５年 第１回 定例会 

１ 本市のデジタル化について 

（１）ＬＩＮＥ公式アカウントの利用状況と今後の機能拡大について 

（２）マイナンバーカードの交付状況と利活用できる行政サービスについて 

（３）交付率が地方交付税等の配分に影響と聞くが、説明と本市の影響を伺う 



（４）デジタル化の推進について市長に伺う 

２ 定年延長と採用について 

（１）定員枠から定年延長と新規採用についてどう対応するのか、また国の考え方はど

う示されたのか伺う 

３ 本市の婚姻件数及び出生数の問題について 

（１）３年間の婚姻件数及び出生数の推移について伺う 

（２）本市の婚姻及び出生の課題・対策について市長の所見を伺う 

４ 転出超過について 

（１）直近３年間の18歳から22歳までの転入者、転出者及び人口について伺う 

（２）若者の転出抑制策としてどんな対策や事業があるか、その効果について伺う 

（３）雇用の確保・拡充、楽しく集まれる場所などが若者から求められている。市長にこ

れに対する対応を伺う 

５ 公共施設への再エネ設備導入について 

（１）中央病院とコスモス苑の設置の進歩状況はどうなっているか。また、他施設への今

後の方向性はどうなっているか伺う 

（２）国の公共施設再エネ導入支援を活用した取組の考えはないか伺う 

 

令和４年 第４回 定例会 

１ 後期高齢者医療制度について 

（１） 後期高齢者医療費の窓口負担が２割対象となる所得基準について、また、配慮措

置があるが、内容と期間について伺う 

（２） 本市の後期高齢者医療費の窓口負担が２割になる対象者数、割合について伺う 

（３） 医療費窓口負担２割増対象者の受診控えは出ていないか伺う 

（４） 後期高齢者医療保険料の見直しが検討されているが、概要説明と、これに対する

認識を市長に伺う 

２ ゴルフ場跡地の太陽光発電事業について 

（１） ゴルフ場跡地の太陽光発電事業の開始予定はいつか。また、事業開始後、施設の

管理業務はどこがどこで行うのか。本市のメリット、地元貢献はどんなものが期待される

か伺う 

（２） 事業者との危険防止対策及び災害防止策の協定書締結はどうなったか伺う 

（３） 大雨時の土砂流出等防止策は講じられているか。また、近隣の人家や田畑に被害

が出た場合、対応はどう考え、対処するのか確認は取れているか伺う 

（４） 太陽光エネルギー条例について 

３ 本城川の危険箇所点検要望について 

（１） 本城川竜門軒下流の井川側堤防の嵩上げについて計画を伺う 

（２） 令和４年度末に向けて要望の寄り洲除去はあるのか伺う 

（３） 本城川の寄り洲除去を国、県に訴えて早期解消を 



４ 郵便局の受託行政事務拡大の動きを受けて 

（１） 郵便局への行政事務委託について以下の点を伺う 

ア 支所の行政事務委託の問題はどうなったか。課題と方向性について伺う 

イ 郵便局への行政事務委託の効用についての認識と導入について伺う 

 

令和４年 第３回 定例会 

１ 耐震補強工事について 

（１） 耐震補強工事費の財源として、補助金・市有施設整備基金・市債等が考えられる

が資金計画について大概算の上限額を基に以下の点を伺う 

ア 耐震化工事に活用できる補助金事業は何があるのか伺う 

イ 耐震化工事費の補助金以外の財源に市有施設整備基金を充当できるのか。市債も

充当できるのか伺う 

ウ 市債はどういったものを検討しているのか伺う 

（２） 耐震事業の通常債への影響と財政改革プログラムとの関係を伺う 

（３） 文化的価値の問題は終わったのか 

２ プレミアム付商品券について 

（１） 前回のプレミアム付商品券の購入状況と評価について過去と比較してどうだった

か、また、プレミアム率の件も伺う 

（２） 今回のプレミアム付商品券事業の内容について、また物価高騰支援策として全世

帯給付の検討はなかったのか伺う 

３ 有害鳥獣被害と猟友会活動について 

（１） 令和３年度のイノシシ等による被害金額と捕獲頭数はどれくらいか実態を伺う。

また、ほじくり被害に対する対応の基準等はあるのかも伺う 

（２）イノシシ等の捕獲は猟友会に依存しているが猟友会の会員数、年齢構成、免許内訳、

捕獲活動について取組実態を伺う 

（３） 他市との猟のエリア取り決めと連携について伺う 

４ 土地の相続未登記問題 

（１）土地・建物利用に関する民法見直しについて 

ア 遺産分割長期未了状態の解消を促進する相続制度見直しとその仕組みの創設につ

いて伺う 

イ 財産管理制度の見直し、共有制度の見直し、相隣関係規定の見直しの具体的説明

とこれで、道路脇の立木はみ出し枝の除去問題はどう変わるのか伺う 

（２） 相続登記の申請義務化について 

ア 本市の相続未登記件数はどれくらいあるのか。また、その原因について伺う 

イ 相続登記申請義務の実効性を確保するための施策はどのようなものがあるか伺う 

 

令和４年 第２回 定例会 



１ 個人情報保護条例の見直しについて 

（１） 国の個人情報保護法に一元化される個人情報保護条例のガイドラインに対 

し本市の条文見直しはどのような項目を準備検討し進めているのか、提出はいつか伺う 

（２） ルール統一される個人情報保護制度の改正の概要について以下の点を伺う 

ア 個人情報の定義は要配慮個人情報のどんな点が一元化されるのか 

イ 個人情報の取扱いは国と同じ規律を適用と聞くが利用及び提供の制限  等につ

いて伺う 

ウ 自己情報の開示、訂正及び利用停止の請求は法律で規定とされるが開示等の請求

権等の内容についてどうなっているか伺う 

エ 個人情報保護委員会と地方公共団体の関係について、今後どうなるのか伺う 

オ 災害時の行方不明者の公表基準について現状認識と対応を伺う 

２ 本市のＤＸ推進について 

（１） 本年度の取組予定事業（ＬＩＮＥアプリを活用した事業）の内容とそれによる効

果、予算及び今後の展開について伺う 

（２） マイナンバーカードによるワンストップ化事業について伺う 

（３）マイナンバーカード普及の必要性と具体的展開について 

（４）保険証の読み取り機の設置状況と支援について 

３ 本城川の寄り州除去について 

（１） 令和３年度の本城川の寄り州除去の件数・除去数量及び事業費について伺う 

（２） 本城川の寄り州除去の予算や予定について伺う 

 

令和４年 第 1回 定例会 

１ 市職員の定員適正化について 

（１） 業務量調査報告から分かる勤務実態と改善について 

ア 業務量から 17名不足とされているが現在の定員を 235名としている根拠と経緯に

ついて伺う 

イ 業務改善は事務の効率化、外部委託、任用職員の活用で超過勤務に対応としてい

るがどんな業務を効率化して取り組むのか伺う 

ウ 権限移譲等で業務負担増が続く中、現状の定員で非定型業務を遅延なく効果的に

推進・対応できるか伺う 

エ 定員増で定員適正化を図るべきと思うが市長の見解を伺う 

２ 小学校の教科担任制について 

（１） 導入の目的と意義について伺う 

（２） 本市の現状と導入予定や方法、教科担任制の確保について伺う 

（３） 複式学級制を取っている小規模校の教科担任制対応について伺う 

３ ふるさと応援寄付金について 



（１） 自主財源確保にはふるさと応援寄付金が重要、更なる寄付金増額に向けた取組に

ついて伺う 

ア 本市のふるさと納税のホームページを更に寄付者の視点に立った内容に改善して

増額を 

イ 返礼品の開発とパソコンを持たない店等の参加取組について伺う 

ウ 企業版ふるさと納税に繋がるまち・ひと・しごと創生総合戦略の事業計画につい

て伺う 

４ 市債発行計画について 

（１） 令和４年度の市債発行計画について当初予算は７億７千万円だが多くないか、最

終発行額は財政改革プログラムの計画８億７千万円以内で抑えられるのか見通しを伺う 

（２） 令和４年度以降の市債発行額は財政プログラムを遵守し、計画８億７千万円以内

の方針を堅持していくか副市長に伺う 

 

令和３年 第４回 定例会 

１ 地域住民の声と要望 

（１）市道の区画線塗装の予算と計画について伺う 

（２）市道脇の草払い等の計画と予算はどのようにしているか伺う 

（３）農業従事者のビニール廃棄費や作業補助ベルト購入費の助成について 

２ 太陽光発電事業について 

（１）中央病院、コスモス苑への太陽光パネル導入について 

（２）ゴルフ場跡地の太陽光発電事業の計画規模と土砂崩対応後の展開について 伺う 

３ 宮前地区圃場整備計画の課題について 

（１）農地利用権設定の現状と促進及び支援について 

４ 耐震診断後の方向性について 

（１）耐震補強と文化的価値について 

 

令和３年 第３回 定例会 

１ 本市の自主防災組織について 

（１）災害時に実働可能な自主防災組織はどれくらいあり、課題は何か実態を聞く 

（２）自主防災組織の活性化は図られたか。今後、どのように改善や取組を図っていけば

よいのか伺う 

２ 要支援者の避難支援体制と個別支援計画について 

（１）避難行動要支援者の把握と名簿の作成、管理、情報の更新と名簿の活用はどのよう

にしているのか現状を伺う 

（２）避難行動要支援者の避難支援体制の現状と課題について 

（３）個別支援計画作成の現状と課題解決策 

３ 本市の農業について 



（１）耕作放棄地・荒廃農地の発生防止と解消策について 

（２）農地中間管理機構の利活用状況と課題 

（３）農業担い手の経営形態や将来像はどのように変わるか伺う 

４ 上之宮四差路の側溝復旧工事について 

（１）側溝復旧工事が遅れていた理由と上之宮砂防ダムの進捗状況について 

（２）復旧工事概要と狭隘化した側溝部分の対策工事はどうするのか伺う 

（３）農地の復旧について 

 

令和３年 第２回 定例会 

１ 人口減少対策について 

（１） 移住促進３事業の現況について 

ア 令和２年の移住者世帯数と人数、若者世代数や移住元区分を伺う 

イ 移住者の実績をどう評価し、今後の取組に活かしていくか伺う 

ウ 就地としての「特定地域づくり事業組合」の検討を 

エ フェリー代等補助について 

（２） 若年層定住促進事業と婚姻増について 

ア 結婚新生活支援事業・子育て世帯住宅取得費助成金事業の実績と評価、今後の

取組について 

イ 県のＡＩ婚活事業への取組参加で婚姻率アップ策を 

２ 桜島・錦江湾ジオパークエリア拡大と高隈山・猿ヶ城渓谷 

（１） 高隈山登山の猿ヶ城ルート通行止めについて 

ア いつから、どんな状況、理由で通行止めとなり、復旧がなされていないのか 

（２） 流されたままの猿ヶ城キャンプ場のばくち吊橋と鉄山吊橋について 

ア 流されたままの理由と大隅自然休養林としてキャンプ場を開設した経緯・目的

を伺う 

（３） 桜島・錦江湾ジオパークの自然エリアとして高隈山・猿ヶ城渓谷をどのようにＰ

Ｒし、観光振興を図っていくのか伺う 

３ 本市の農業担い手について 

（１） 新規就農者の受入れ態勢と支援策について 

ア 新規就農希望者が稲作農業を志した場合の家や農地、技術指導・農機具や経済

支援・生活問題等について現状を聞く 

 

令和３年 第１回 定例会 

１ 財政について 

（１） 市債と市債残高、公債費の問題について 

ア 市債残高減額に減債基金の運用はできないのか。また、その目的は 

イ 市債残高減額に繰り上げ償還が困難な理由を聞く 



（２） 市債計画の減額見直しと市有施設整備基金の計画的積立について 

ア 公債費を現状レベルに抑えるためには市債発行減額が必要。いくらに抑えたら 

可能か。また、通常債を４億円にしたらどうなるか 

    イ 新庁舎建設のために計画的基金積立を 

２ 人口減少・少子高齢化と移住定住促進について 

（１） まち・ひと・しごと創生総合戦略本部会議での人口動向分析や総合戦略について 

ア 垂水市人口ビジョンの見直しが必要 

イ 合計特殊出生率の現状と出生数 

ウ 若者が住み、結婚し、子育てするまちづくりにするための移住定住促進事業の 

現状と新たな展開について 

 

令和２年 第４回 定例会 

１ コロナ禍の地域活性化対策事業の検証 

（１） 誘客促進事業たるみずおもてなしキャンペーンについて 

（２） 垂水市水産物販売促進緊急対策事業について 

ア 丼フェアについて 

イ 学校給食への提供について 

（３） 新型コロナウイルス対策プレミアム付商品券事業について 

２ 垂水市上水道事業について 

（１） 重要拠点施設に繋がる基幹管路更新事業の現状と進捗、見通しについて 

（２） 内之野の第４水源系の配水池への緊急遮断弁を設置する計画について 

３ 国民健康保険について 

（１） コロナ禍で国民健康保険税減免申請が増加しているが国保税軽減予想額はいくらか、

その補助金について 

（２） 国保健全化対策について 

ア 赤字解消・削減の具体策について歳入面と歳出面からの取組について 

 

令和２年 第３回 定例会 

１ コロナ禍の観光対策 千本イチョウについて 

（１）シャトルバスを運行する場合の対応と周遊観光について 

   ア 駐車場、バスでのコロナ等対応 

   イ 周遊観光案内とメディア等への情報発信について 

（２）運行しない場合の駐車場問題等について対応は 

２ 災害時の避難場所の課題 

（１） 避難所の備品等購入数量について 

ア 購入数量の判断基準と数量確保は大丈夫か 



（２） 浸水区域・土砂災害警戒区域の避難で望まれる安全な駐車場所の確保（段のゴルフ

場跡地、タイヨー駐車場） 

３ 本年度予算について 

（１） 新庁舎建設・国体関係・イベント予算など中止・延期に伴う執行停止予算の総額は

いくらになるか 

（２） 減額補正予算は、いつ提出するのか。また、どんな処理をするのか 

（３） 市有施設整備基金積立について 

（４） 地方創生臨時交付金充当残額の活用について 

 

令和２年 第２回 定例会 

１ 本市における新型コロナウイルスの影響と支援策 

（１） 市独自の持続化給付金５万円対象者の想定人数と収入減少等の実態について 

（２） 申請手続、期間、支給方法などについて 

（３） 肉用牛農家の独自支援策について 

２ 河川等の浚渫予定と計画化・要望について 

（１） 今年度の市の管理する河川の土砂撤去等の予定と今後の計画化及び河川台帳につい

て 

（２） 土砂除去や護岸の補強など対策が必要な河川の内、今年度の実施予定はどの程度見

込まれるか 

（３） 県管理河川の今年度の予定と要望取組について 

３ ふるさと納税について 

（１） 令和元年度のふるさと納税が増えた要因について 

（２） 企業版ふるさと納税について 

（３） 地方創生事業の財源として取組を 

 

令和２年 第１回 定例会 

１ 観光振興と千本イチョウについて 

（１） 令和元年に千本イチョウを訪れた人数と経済効果について 

（２） 観光客への物品販売等の実施について 

（３） 観光客へのアンケート実施について 

（４） シャトルバス運行とこれまでの経緯及び経費について 

（５） 千本イチョウの今後の維持・発展について 

２ 農地中間管理機構関連農地整備事業について 

（１） 水之上地区農地中間管理機構関連農地整備事業の構想と異議及びメリットについて 

（２） 進捗状況と課題について 

３ 市道内ノ野線の道路改良工事について 

（１） 進捗状況について 



（２） 令和２年の予定区間と完了までの見通しについて 

 

令和元年 第４回 定例会 

１ 財政について 

  市庁舎建設後の財政 

（１） 令和元年度末の積立基金総額と市有施設整備基金の予想額はいくらか 

（２） 建設費概算 37億円に充てる市有施設整備基金と市債の内訳金額は 

（３） 市有施設整備基金取崩し後の基金積立て計画はどうなるか 

（４） 借金にあたる地方債残高と返済費の公債費はどれくらいになるか 

（５） 人件費・扶助費・公債費の増大で経常収支比率の維持・改善策はどうするか 

２ 新庁舎建設について 

（１） 規模と建設費は大きすぎるとの声に見直しを検討すべきでは 

３ 放課後児童クラブ問題について 

（１） 本市の児童クラブの現状と待機児童の有無は 

（２） 新築予定の水之上児童クラブの概要と受入れ体制について 

４ 自然災害対策 

（１） 本城川等河川の堤防対策と土砂撤去要望に対し取組状況はどうなっているか 

（２） 災害弱者避難計画の個別計画の現状と課題について 

 

令和元年 第３回 定例会 

１ 災害時における避難所の状況と自主防災組織の活動について 

（１） 避難指示で避難指定先に避難した人数と避難所の対応について 

（２） 避難所における避難者数は適正だったのか 

（３） 避難所に要した人件費及び物品費等の総額は 

（４） 避難準備、高齢者等避難開始発令時の自主防災組織の活動の現状は 

（５） 自主防災組織が活動しやすくするための支援をどのように考えているのか 

２ 本城川発電所下の井堰について 

（１） 現在の井堰は水門側だけ開閉式となっており、他はコンクリートで堰き止められ

ているが、その理由は 

（２） コンクリート部分を２箇所切り、水の流れを自然にすることで、土砂堆積を防止

するようにできないのか 

 


